
VERBALE DELLA SEDUTA  DI  CONSIGLIO DEL 21.05.2015. 

 
L’anno duemilaquindici, il giorno ventuno del mese di Maggio nei locali della V Circoscrizione, siti 

in Via Adua n. 22, su determinazione del Presidente n. 340727 del 30/04/2015 in seduta ordinaria si 

è adunato il Consiglio della V Circoscrizione per discutere e deliberare sul seguente Ordine del 

Giorno: OMISSIS. 

 

Presiede l’adunanza il Presidente della Circoscrizione, Teresi Fabio assistito, in qualità di 

Segretario, dall’Esperto Amm.vo Dr.ssa. Ciaperoni Patrizia.  

Procedutosi, alle ore 9.35 all’appello nominale, risultano presenti i Consiglieri: Altadonna 

Salvatore, Cavaliere Vincenzo, Figuccia Marco, Li Muli Maurizio, Lo Sardo F. Umberto, 

Palazzo Daniele, Prestigiacomo Matilde, Saladino Vincenzo, Tarantino Giovanni. 

Constatata la presenza del numero legale, il  Presidente apre la seduta. 

Il Presidente con l’assenso del Consiglio, nomina come scrutatori i Consiglieri Tarantino, 

Saladino, Palazzo. Il Consiglio approva con l’astensione del Cons. Altadonna. 

Il Presidente comunica che in mattinata avrebbe avuto un incontro in V Circoscrizione con la 

Dr.ssa Arena.  
 Si dà atto che alle ore 09.40 entra in aula il Cons. Cicala. 

Il Presidente informa il Consiglio del decesso di una ex dipendente Comunale la Sig. Mauro, e 

chiede un minuto di raccoglimento. Inoltre comunica che in mattinata invierà una lettera al 

Presidente della RE.SE.T. per avere  l’elenco degli interventi in V Circoscrizione e per conoscere la 

programmazione. 

 Il Cons. Cavaliere chiede al Presidente se è a conoscenza se ad altre Circoscrizioni sono  state 

affidate squadre d’intervento. 

  Si dà atto che alle ore 09.45 entra in aula il Cons. Iovino. 

Il Cons. Altadonna interviene, riferendosi ai commenti letti su face book inerenti la Mozione sulla 

realizzazione di pannelli con i nomi dei Consiglieri e dichiara di essere amareggiato per la 

strumentalizzazione di concetti ben chiari. Quando la maggioranza vota una Mozione, questa va 

difesa da tutti.  

Il Cons. Li Muli porta a conoscenza che sulla pagina della RE.SE.T. c’è l’elenco degli interventi 

che la stessa farà nel mese di Maggio ma non vede gli interventi che sono stati richiesti da lui con le 

note relative al territorio. 

  Si dà atto che alle ore 09.53 entra in aula il Cons. Di Maggio. 

Il Cons. Lo Sardo dice che gli interventi in elenco fanno parte della programmazione straordinaria.  

Il Presidente fa mettere a verbale che inviterà il Presidente della RE.SE.T. in Consiglio. 

Il Cons. Cavaliere chiede di invitare in Consiglio i responsabili dei settori RAP. 

Il Presidente informa che la segreteria del Presidente è stata integrata con un dipendente di 6° 

livello, la Sig.ra Strazzeri, che si occuperà degli incontri programmatici inseriti all’O.d.G. per 

l’effettiva realizzazione.  

Il Cons. Li Muli comunica che l’Azienda Amat per problemi economici ridurrà da 90 a 50 gli 

autobus di linea.  

Il Cons. Lo Sardo propone che le proposte che dovrebbe essere trattare dalla Commissione 

Cultura, dimissionaria, possano essere trattate direttamente in Consiglio. 

Il Presidente risponde che se ne parlerà nella conferenza dei Capi Gruppo. 

Il Cons. Di Maggio si associa al Cons. Cavaliere nel richiedere di  invitare in Consiglio i 

responsabili RE.SE.T e RAP. 

  Si dà atto che alle ore 10.04 entra in aula il Cons. Pellitteri. 

Chiusa la discussione generale, il Presidente passa ai lavori d’aula e chiede di prelevare la Mozione 

C avanzata dal Cons. Lo Sardo avente come oggetto: “Account di posta elettronica e accesso a 

internet”, già discussa precedentemente. 

Il Consiglio approva il prelievo all’unanimità. 

Lo scrutatore Cons. Palazzo chiede di votare per appello nominale. 



Non essendovi alcuna richiesta d’intervento, si passa alla votazione della Mozione C e, procedutosi 

alla votazione per appello nominale, l’esito è il seguente:  

Consiglieri presenti n.13 

Assenti                        n.3 

Voti favorevoli       n.13 (Altadonna, Cavaliere, Cicala,  Di Maggio, Figuccia, Iovino, Li Muli, 

Lo Sardo, Palazzo, Pellitteri, Saladino, Tarantino, Teresi). 

Astenuti                      nessuno 

Voti contrari              nessuno. 

Il Consiglio approva la Mozione C all’unanimità. 

Il Presidente pone in trattazione la Mozione A avanzata dal Cons. Lo Sardo, avente come 

oggetto:”Realizzazione impianto di depolimerizzazione degli pneumatici”. 

Viene letta e posta in discussione. 

Il Cons. Lo Sardo spiega che l’abbandono degli pneumatici per le strade costituisce pericolo, 

soprattutto se vengono bruciati. Un impianto di Depolimerizzazione potrebbe comportare dei costi 

all’inizio, ma alla fine, recuperando il materiale, i costi sarebbero ammortizzati.    

Non essendovi alcuna altra richiesta d’intervento, si passa alla votazione della Mozione A e, 

procedutosi alla votazione per appello nominale, l’esito è il seguente:  

Consiglieri presenti n.13 

Assenti                        n.3 

Voti favorevoli       n.13 (Altadonna, Cavaliere, Cicala,  Di Maggio, Figuccia, Iovino, Li Muli, 

Lo Sardo, Palazzo,Pellitteri, Saladino, Tarantino, Teresi). 

Astenuti                      nessuno 

Voti contrari              nessuno. 

Il Consiglio approva la Mozione A all’unanimità. 

  Si dà atto che alle ore 10.20 esce dall’aula il Cons. Tarantino. 

Il Presidente pone in trattazione la Mozione D avanzata dal Cons. Li Muli, avente come 

oggetto:”Asilo nido in via Silvestri a Villa Turrisi”. 

Viene letta e posta in discussione. 

Il Cons. Li Muli riferisce che l’edificio scolastico di via Silvestri a Villa Turrisi, nell’anno 

precedente, era stato occupato da famiglie palermitane che si trovavano in emergenza abitativa. 

Queste avevano apportato modifiche alla struttura. Al momento dello sgombro l’Assessore Evola 

aveva dichiarato che l’edificio sarebbe stato recuperato al più presto. Il Consigliere continua 

dicendo che la settimana precedente vi è stato un altro tentativo di occupazione che è andato 

sventato. Dichiara che non sono ancora iniziati i lavori di recupero dell’edificio e l’Assessore Evola 

ha dichiarato che i 300 mila euro previsti non sono più sufficienti a causa del rialzo dei prezzi. Il 

Consigliere Li Muli con questa mozione chiede di utilizzare le somme disponibili con urgenza 

affinchè si possano iniziare i lavori dell’asilo. 

Il Cons. Altadonna dichiara di non avere nulla di eccepire sulla mozione. In Quinta Circoscrizione 

vi sono 5 asili occupati e di questo bisogna discuterne con l’Assessore.  

Il Cons. Iovino fa notare che in materia di edilizia scolastica, vi sono state riforme che hanno 

portato maggiori oneri per le scuole. Nei prezziari vi sono nuove clausole che rendono gli appalti 

più onerosi. Ad esempio l’asilo di via Tiepolo non è conforme alla normativa in materia di edilizia 

scolastica, ma per renderlo conforme bisognerebbe spendere molto denaro. L’Assessore Catania 

non vuol sentir parlare di sfratti o sgomberi ma, si devono prendere misure forti contro chi occupa 

con prepotenza. A prescindere da questo dichiara di essere favorevole alla mozione. 

Non essendovi alcuna altra richiesta d’intervento, si passa alla votazione della Mozione D e, 

procedutosi alla votazione per appello nominale, l’esito è il seguente:  

Consiglieri presenti n.9 

Assenti                        n.7 

Voti favorevoli       n.9 (Altadonna, Cavaliere,  Di Maggio, Iovino, Li Muli, Lo Sardo, Palazzo, 

Saladino, Teresi). 

Astenuti                      nessuno 



Voti contrari              nessuno. 

Il Consiglio approva la Mozione D all’unanimità. 

  Si dà atto che alle ore 10.42 esce dall’aula il Cons. Saladino. 

Il Presidente Teresi chiede la verifica del numero legale. 

Procedutosi, alle ore 10.45 all’appello nominale, risultano presenti i Consiglieri: Altadonna, 

Cavaliere, Di Maggio, Iovino, Li Muli, Lo Sardo, Palazzo, Teresi. 

Il Presidente constatata la mancanza del numero legale rinvia la seduta di 1 ora. 

Al II appello presiede il Presidente Teresi assistito, in qualità di Segretario, dall’Esperto 

Amm.vo. Dr.ssa Ciaperoni Patrizia. 
Procedutosi, alle ore 11.45 all’appello nominale, risulta presente il Consigliere:  Di Maggio. 

Constatata la mancanza del numero legale il Presidente Teresi rinvia  la seduta al giorno 

successivo. 

 

f.to  Il Segretario       f.to   Il Presidente 

Esperto Amm.vo       Teresi Fabio 

Dr.ssa Ciaperoni Patrizia         

 

 

 

 

 
 

 

 


